

Director: Adolfo Fábles Mora

Fundado en el año 1916

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.992

Suscripción, 2 pesetas al mes

Una importante reunión

Pro Culto y Clero

De verdadero acontecimiento católico social pudiera calificarse la reunión que anteayer, convocada por el Deán de la Catedral en nombre y representación del Excmo. Prelado Diocesano, tuvo lugar en el salón de actos de la Juventud Católica de la ciudad de La Laguna; dignos estimos de los mayores encamientos y alabanzas a todos cuantos honraron con su asistencia tan solemne reunión, haciendo patente a la consideración pública hasta que punto los buenos hijos de esta tierra sienten en su corazón el interés por la más grande de las causas, la de la Religión católica.

Desde antes de las cuatro de la tarde, los asientos destinados al público se veían ocupados por respetables familias de esta ciudad, de la vecina capital y de la Orotava; distinguidas damas pertenecientes a corporaciones culturales y benéficas, especiales representantes de las tres islas hermanas que, con esta de Tenerife, integran la llamada Diócesis Nivariense, a la vez que ocupaban sitios a su lado en los mismos asientos otras personas de la clase humilde y más modesta de la sociedad, dándonos esta variedad en la representación de los católicos de la Diócesis, uno de los motivos de mayor satisfacción que encontramos en la reunión del pasado domingo. Ella significa y prueba, nada menos, que en tales asambleas se oye lo mismo la voz del pobre que la del rico y que igualmente se acepta la cooperación de todas las clases de la sociedad que buscan la regeneración social sobre la firme base de la Religión cristiana.

A los que quisieran ver a la Religión y a la Fe desterrada de nuestros templos y hogares, les señalamos esta demostración de verdadera democracia, de armonía y de concordia, que en vano se buscara en las asambleas legislativas que dicen procurar la felicidad de la Nación, pero que llevan a todos sus actos el pecado capital que suelen tener en su constitución, pocas veces libre, legal y, menos aún, desinteresada.

En el estrado, en torno a la silla que ocupaba el Rvdmo. Prelado, tomaron asiento los señores que componían la comisión nombrada para estudiar y proponer a la consideración de la Asamblea, las bases sobre las cuales habría de cimentarse, a su juicio, el edificio religioso-social que se levanta para atender a las ya presentes necesidades del Culto y del Clero en esta Diócesis de Tenerife.

Dió principio el acto con el rezo del Ave María, para poner bajo los auspicios y protección de la Virgen Inmaculada, Madre de Dios, la ejecución de la obra.

Con breve y elocuente frase recordó el Rvdmo. señor el objeto de aquella reunión, haciendo presente al auditorio que ella significaba los esfuerzos de muchos días, de un largo e intenso trabajo de los señores ponentes, y, sobre todo, en frase suya, el amor con que tan difícil comisión se había recibido y ejecutado en plazo tan corto, discutiendo uno por uno todos los artículos del Reglamento y siendo todos interesados por igual en darle completa cima, invitando a todos los presentes a que expusiesen franca y lealmente su parecer si al dar lectura a alguno de los artículos lo creían y estimaban menos conforme con su modo de pensar sobre el asunto.

El auditorio mostró su caridad y simpatía poniendo en las manos del anciano, por medio de una suscripción, la cantidad de setecientos veinticinco pesos.

Concedida la venia al señor canónigo García Ortega, que actuaba de ponente-secretario, se dió principio a la lectura del Reglamento, mediante una exposición previa encaminada a demostrar las razones que ha tenido la Ponencia para proceder del modo que lo ha hecho, huyendo de adoptar el parecer de los que creen que, en el caso presente, sus obligaciones se contraen a procurar los intereses de su parroquia, dejando desamparados y sin protección

En la playa de las Canteras

Un capitán de la Marina mercante agredido por varios obreros

Por el médico de guardia de la Casa de Socorro del Puerto de La Luz, se le prestó asistencia facultativa, el viernes último, a P. Díaz Díaz, de treinta y siete años de edad, capitán de la Marina Mercante holandesa, domiciliado en la calle José María Durán, número 8, quien presentaba varias erosiones y coquiciones en el dorso de la nariz y cara posterior del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve.

Según ha manifestado el propio herido en la Comisaría de Vigilancia, dichas lesiones se las produjeron en la playa de las Canteras, en ocasión de ejecutar una misión de redimir las almas y llevar la luz de la fe a tantas inteligencias obnubiladas por la duda y la ignorancia, dió por terminado el acto con la misma invocación a la Reina de los Angeles con que diera principio.

Alfonso DEL VALLE.

La Laguna de Tenerife, 19 Enero 1932.

MARCO CATÓLICO - ÓRGANO DE LAS HERMANAS

DE ACTUALIDAD

Canonización y Doctorado de la Iglesia de Alberto Magno

El importante diario francés *La Croix* publica, en su número del día 4 del actual, el siguiente artículo, referente a la canonización y Doctorado del beato Alberto Magno, que con gusto reproducimos:

"Por un acto rarísimo en la Historia de la Iglesia, el Soberano Pontífice, haciendo uso de la plenitud de su poder y de la infalibilidad de su magisterio, acaba de conferir, al mismo tiempo, a un sacerdote para amar a su prójimo, la fortaleza para amar a Dios y al orden universal.

Una Bula pontificia confirma el culto de Santo, tributado a Alberto Magno, y lo extiende además a toda la Iglesia, añadiendo el título de Doctor. Tiene esta Bula la fecha de 10 de Diciembre de 1931, es decir, del día siguiente de aquél en que se reunió en el Vaticano la Congregación general de Ritos, que respondió con unanimidad en sentido afirmativo a la pregunta que se le había hecho tocante a este asunto.

Este importante documento pontificio tiene treinta páginas y comprende tres partes principales, en las que sucesivamente se exponen la biografía del nuevo Santo, su ciencia y doctrina y, en fin, las razones que han movido a la Santa Sede a canonizarlo y declararlo Doctor de la Iglesia. A continuación damos un sucinto resumen de esta importantísima Bula.

Nació Alberto Magno en Baviera, en 1193, de una familia noble y estudió ciencias en Padua (Italia). En esta ciudad tomó el hábito de Religioso dominico. Terminados sus estudios enseñó en París y en Colonia. En París tuvo por discípulo al joven Tomás de Aquino. Más tarde, nombrado Obispo de Ratibona, se mostró un excelente administrador de su Diócesis. Pero apenas pasados tres años de Episcopado, presentó la renuncia al Sumo Pontífice, para poder entregarse de nuevo a los estudios en su convento de Colonia. Hacia el fin de su vida hizo un viaje de Colonia a París, para defender las tesis de su antiguo discípulo Tomás de Aquino, ya difunto, al que combatían los maestros de la Universidad parisina. Murió cuando ya tenía más de ochenta años, rodeado de la admiración y de la veneración de la Europa entera. Ya en vida le llamaban "el venerable Alberto", por su santidad, y "Alberto Magno", por su ciencia.

Estudió luego la Constitución apostólica, el aspecto científico de la vida y de la labor del Maestro Alberto, que fué el más renombrado sabio de su tiempo, y el primero que trabajó por el renacimiento intelectual en Occidente, haciendo él mismo el inventario de aquello en que la Filosofía y las ciencias eran deudoras a los antiguos, principalmente a los griegos.

Abarcó Alberto todas las ciencias y sobresalió grandemente en varias de ellas: las Matemáticas, la Astronomía, la Química, la Medicina, la Geografía, la Historia Natural, la económica política. En Sevilla se conserva un manuscrito de Alberto Magno sobre la situación del Mundo, anotado por Cristóbal Colón. Ha sabido distinguir con claridad la Ciencia, en el sentido moderno de la palabra, de la Filosofía, y esta de la Teología, distinguiéndose sus respectivos objetos y su mérito propio. Uno de sus mayores méritos es haber iniciado la obra gigantesca que su eminente discípulo Tomás de Aquino ha rematado, y cuya influencia todavía continúa.

Antes de levantarse la sesión, el señor ponente letrado, don Andrés Díaz Bethencourt, pidió e hizo uso de la palabra en nombre de la Ponencia, para significar su agradoceimiento a Su Ilustrísima por las frases laudatorias que le había dirigido, así como a todos los presentes por la expresión de sincera confianza con que se había premiado un trabajo obligado de quien se sintió verdadero católico, pidiendo a Su Señoría Ilustrísima y a toda la Asamblea que hechos cargo de lo complicada que resulta una oficina como la que se ha de crear para llenar cumplidamente los deberes de su cometido, se dignase admitir la incorporación a la Ponencia de una persona técnica, por demás versada en las materias de cuentas, que veta entre los concurrentes a la reunión: el señor don Jorge Lovato.

Ed señor Lovato se levantó para manifestar que aunque enemigo de ostentar cargos, en esta ocasión se sentía obligado a aceptarlo, por lo cual fué calorosamente aplaudido.

Visiblemente conmovido el ilustre Prelado por la demostración que estaban dando los católicos de interés por los que en el sacerdocio cumplen la sublime misión de redimir las almas y llevar la luz de la fe a tantas inteligencias obnubiladas por la duda y la ignorancia, dió por terminado el acto con la misma invocación a la Reina de los Angeles con que diera principio.

Alfonso DEL VALLE.

La Laguna de Tenerife, 19 Enero 1932.

De la Orden franciscana

Muerte del Padre Bruno Katterbach

En Roma falleció recientemente el Padre Bruno Katterbach, de la Orden franciscana, director de la Escuela Paleográfica y del Archivo del Vaticano.

El Padre Katterbach era conocido entre los investigadores por sus grandes conocimientos paleográficos.

Había nacido en Düsseldorf en Septiembre del año 1883.

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.992

Suscripción, 2 pesetas al mes

DEL DÍA DE REYES

Para el Hospital de Niños

Relación de las personas y entidades que han enviado donativos para el día de Reyes al Hospital de Niños:

D. Mo., señor presidente de la Audiencia. El Casino de Santa Cruz de Tenerife. El Club Juventud del Escorial. Sor Teresa Sánchez. Excmo. señora doña Teresa Pallás, viuda de García del Castillo. Doña Angeles Camacho de Melo. Doña Lourdes Melo de Diaz-Loula. Excmo. señora doña Carmen Bethencourt de Moreno Alcántara. Excmo. señora doña María Bethencourt, viuda de Vivanco. Doña Hortensia Claverie, viuda de Guimerá. Doña Emelina Cabrera de Leucuna. Doña Antonia González de Alvarez. Señora viuda de Hardisson e hija. Ilma. señora doña María Tabares de Fernández. Doña María Leucuna de Matos. Mrs. John W. Golding. Doña Dolores Valcárcel de Clavijo. Doña Juana Arce, viuda de Dominguez. Doña María Domínguez de Machado. Madame Ana Van-den-Branden. Señora viuda de Gil. Señora viuda de Díaz. Doña Jesusa Becerra de Delgado. Doña Blanca Encina de Cabrera. Doña Carmen González, viuda de Adrián. Señora sucesora de F. del Castillo Hernández. Señorita Fanny Hamilton y Monteverde. Blanca Calzadilla Izquierdo. Elena E. del Castillo Alvarez. María Díez de Escuder. Pilar Ríos. Mariana Caicedilla Alfonso. María Díaz Llanos Leucuna. Mercedes Ruiz-Arteaga Guevara. Hortensia y Blanca Rodríguez Delgado. Mercedes Díez del Corral. Corina y Ana María Büchle y F. del Castillo. Dolores y Matilde Guigou. Una señora entusiasta de los niños.

Don Giro Ucelay. Don José Izquierdo.

Don Héctor de Armas. Don Carlos Hartmann.

Don Maximino Aced. Don Edimundo Gauthier. Mr. Jean Van-den Branden. Don Juan Ojeda Zamorano.

Don Manuel Cruz. Don José Zarate Padron. Don José Martín Pérez y señora.

Don Pedro Duque Déniz. Don Eugenio Machado. Don Antonio Espinosa.

Don Juan de Vera. Don Juan Ojeda Bethencourt. Leschería. Las Mercedes. Las Tres Muñecas. El Drago. Don José Nieto Martín. Platería y Relojería Los Dos Hermanos. Los estafadores del carabinero San Andrés. Un desconocido. La Unión de Mozos y Cosecinos.

Las niñas Pilar La-Roche. Milagros Guimerá Gómez. María de los Ángeles García Díaz y Rodríguez. María de la Paz Serra. Julieta López y Ruiz Arteaga. Pilar y Angelita. Rosita Abrizqueta y Arriaga. Emilia Angeles Bañares Baudet. Mimí Rodríguez y Ruiz de Arteaga. Mercedes Guimerá Borges y hermanas. Victoria y Milagros Machado y Domínguez. Isabel y Victoria García Pallarés y Zerolo. Adelita Soriano y Gómez Landero. Nieves Rosa Yanes Perdigón. Natti Caicedo. Paula La-Roche Izquierdo. Consuelo Matos Martín y hermanos. María Dolores Gabarda Díaz y hermanas. Rosa Clara. María de los Ángeles y Mari Salva Quevedo y Carrillo. Anita y Elenita López. Lourdes y Encarna Parrilla y Alonso. María del Carmen y Antonieta Aced y Domínguez. Corina, Miguel Isabel, J. Antonio y María del Carmen y María Josefa Alonso Izquierdo. María López de Vergara y Batista. Ana Luisa, Juanito y Conrado Rodríguez Maffiotte. Lolita, Fernando, Javier y Margarita de Gorostiza y Trujillo. Macarena y Félix Pérez Pastor. Rosario, José Diego y Juanita Morales Sicilia. María Candelaria y Gelscio Silusto Marrero. Macarena, Cipriano y Pedro Martín Díaz. María José, Carlos y Jorge Hernández Morau. Pitucha, Pedro y Julio Dobaldo. Mary John, Georges, Maurice y Harrys Golding. María Luis y Pedro Fernández Morán. Carmela, Julio y Alvaro Fernández Pérez. Las niñas de Navarro y González.

Los jóvenes Juan Roberto Martínez, Ramón Gil Roldán y E. del Castillo.

Los niños Joaquín y Ulrich Ahlers.

Pepito Malva Capriari. José M. Armenta y Hardisson. José Antonio Suárez Naveira. Rafael E. Pérez Zarate. Luis Fernando Feria Hardisson. Nicolás Darmón.

En los templos

Notas religiosas

En honor de San Sebastián Martir

El día 19 del actual mes, las seis de la tarde, se empezó a celebrar en la Iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados de La Laguna la Novena de San Sebastián Martir.

Hoy, día 20, festividad del Santo, habrá Misa rezada a las 7 de la mañana,

en la que oficiará el ilustre señor Obispo, Fray Albino González Menéndez Reigada, cantándose motetes por el coro de las Hermanitas, y en la que concurrirá a todos los fieles.

La actividad exterior de San Alberto en nada entorpeció su vida interior,

ni le impidió que llegara a un grado de eminentísimo. Antes bien, esa actividad fué como un efecto, que comunicaba al exterior los dones que Dios había concedido a su santidad. La perfección del Religioso dominico, tan perfectamente expresada en San Alberto Magno, por ventura no consiste en hacer participes a los demás del fruto de la propia contemplación... *contemplatio aliis tradere*.

“¿Cuál es, pues, pregunta el Rvdmo. P. Gil, la fuente, el secreto de una tal fecundidad que ha causado la admiración de sus contemporáneos y de la posteridad entera? Fué, sin duda alguna, la plenitud de la contemplación, de que el corazón de San Alberto estuvo preparado hasta el punto de derramar sus tesoros y riquezas sobre el pueblo cristiano. La actividad exterior de San Alberto en nada entorpeció su vida interior, ni le impidió que llegara a un grado de eminentísimo. Antes bien, esa actividad fué como un efecto, que comunicaba al exterior los dones que Dios había concedido a su santidad. La perfección del Religioso dominico, tan perfectamente expresada en San Alberto Magno, por ventura no consiste en hacer participes a los demás del fruto de la propia contemplación... *contemplatio aliis tradere*.

La carta del Maestro General de los dominicos termina con una hermosa exhortación a todos los Religiosos y Religiosas de la Orden:

“Renovaos, les dice el P. Gillet, en el espíritu de vuestra vocación. Esforzaoos por realizar esa admirable concordia, de la que Alberto Magno nos ha dado un luminoso ejemplo. Es una armonía, tal vez difícil de realizar, pero no imposible para aquel que va guiado por la prudencia y vivificado por el fuego de la divina caridad. Entonces se evitan los excesos de una y de otra parte; se realiza el modelo perfecto del Religioso dominico, en quien la vida intelectual, la vida monástica y la vida apostólica están tan maravillosamente unidas y se modelan tan bien, que él puede renovar en la Iglesia todas esas virtudes fecundas que ilustran a la Orden de San Domingo”.

A las diez, función solemne, cantada por un nutrido coro de cantores del Orfeón La Paz y predicada el M. I. señor canónigo Doctoral, don Bernabé González y Marrero del Castillo.

El día 24, por la noche, predicará el M. Rvdo. P. Hermenegildo Fernández, franciscano; y el 27, último día de la Novena, predicará un Rvdmo. P. Jesuita.

Entre 3 y 4 de la madrugada de ayer, unos ladrones, al parecer profesionales del oficio, cometieron un audaz robo en el Bazar Colón, situado en la calle del Castillo, arteria principal de nuestra capital.

Una vez que hubieron logrado romper la gruesa luna de uno de los escaparates, penetraron en el interior del establecimiento y se llevaron artículos por valor de 18 mil pesetas.

El robo fue descubierto a las ocho de la mañana, hora en que el propietario de dicho bazar, señor Capote, se dispuso a abrir su comercio.

Inmediatamente se dió aviso a la Policía de Vigilancia, empeñándose a practicar las primeras diligencias para la busca y captura de los autores.

Los agentes de Vigilancia han realizado algunas diligencias sobre las huellas digitales dejadas en el cristal por los ladrones, que es de esperar den en el momento oportuno los esperados resultados.

Antayer noche se vió un coche sospechoso parado en las proximidades del lugar del suceso, y que según se ha podido comprobar fue sacado del garaje por unos desconocidos.

Se tiene la creencia de que los mismos autores de la sustracción del vehículo son los del robo.

EL CONAC. TRES COPAS

González Byass. de Jerez

Ecos de sociedad

El regreso del gobernador

En la mañana de ayer hizo viaje a Las Palmas el secretario particular del gobernador civil, don José María Delgado, con objeto de esperar al señor Rubio Garcián que llegará hoy, miércoles, a aquella localidad.

Esta noche, miércoles, llegará a esta capital el señor Rubio Garcián, que trasladará en Las Palmas del vapor "Ciudad de Cádiz".

Natalicios

En esta capital ha dado a luz una niña, la señora esposa de nuestro estimado amigo don Secundino Gutiérrez, funcionario del Cabildo Insular de Tenerife.

También ha dado a luz una niña, la señora esposa del arquitecto nuestro distinguido amigo don Domingo Pisaca Burgada.

Asimismo ha dado a luz una niña, la señora esposa de don A. D. Dodson.

Joven médico

Ha hecho viaje a Francia y Alemania, donde se propone ampliar sus estudios de Medicina, el joven don Manuel Cruz González, hijo de nuestro querido amigo el agente de la Compañía Trasmediterránea, don Manuel Cruz.

Rodas

En breve contraerá matrimonio en esta capital, con la simpática señorita María de las Mercedes Cruz Rodríguez, el joven don Vicente Hernández Sangil.

Se ha celebrado en La Laguna la boda de la bella señorita Adelaida Moreno, maestra nacional, con el joven violinista don Eugenio Caicho.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia, donde se improvisó una agradable reunión.

La nueva pareja ha hecho viaje a la Península, para fijar su residencia en Salamanca.

Deseamos todo género de felicidades.

También se ha celebrado en la parroquia de la Concepción, de La Laguna, el enlace matrimonial del profesor del Instituto don Tomás Quintero Guerra con la joven maestra nacional señorita Clara Hernández y Hernández.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Juan Olivera y la señora doña Gervasio Quintero, tío del novio.

Les deseamos felicidades.

Enfermos

En Málaga se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el director de la Escuela de Comercio de Tenerife, nuestro distinguido amigo don Ricardo Hodgson, quien por la motivo no ha podido embarcar para reintegrarse a su destino.

Viajes

De la Península ha regresado el juez de Instrucción de Granadilla, nuestro distinguido amigo don Luis Salcedo.

Ha llegado de la Península, con objeto de pasar una temporada en esta capital, el oficial de Sala de Audiencia, nuestro estimado amigo don Juan Bernat Cubero.

—De Las Palmas ha regresado el propietario de Garachico don Alfonso de la Torre.

Actualidades

Una Revista católica

En la vecina ciudad de La Laguna ha empezado a publicarse la Revista católica "Minerva", estando avalado el texto de su primer número con un artículo del ilustre Prelado diocesano, Fray Albino González Menéndez Reigada.

Un dicho colega, inspirado en las mismas ideologías católicas de GACETA DE TENERIFE, le deseamos larga y próspera vida.

Pro-repatridios de Cuba

Donativos recibidos por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife, para la suscripción a favor de la Comisión Pro-repatridios de Cuba:

Suma anterior, 4.416,23 pesetas. Ayuntamiento de la Orotava entrega 494 pesetas. Total 4.910,23 pesetas.

Los arquitectos de Las Palmas

De conformidad con el decreto de Gobierno de la República, fecha 13 de Junio último, relativo a los Estatutos para el régimen y gobierno de los Colegios de Arquitectos en todo el territorio de la Nación, ha quedado constituida la Delegación

Provincial de Las Palmas, como auxiliar y en representación de la Junta de gobierno del Colegio de Arquitectos de Sevilla, del cual depende, habiendo sido elegidos los cargos que la componen, para el bienio de 1932-1933, en la siguiente forma:

Presidente, don Rafael Masanet y Faus; secretario, don Eduardo Lafert Altolaguirre; tesorero, don Antonio Gardona Aragón.

El nuevo Ayuntamiento de Firgas

Como resultado de la inspección efectuada en el Ayuntamiento de Firgas, el gobernador civil de Las Palmas acordó suspender en el ejercicio de su cargo a la Corporación municipal referida, nombrando con carácter interino, para sustituirlo, a los concejales siguientes:

Don Domingo Megías Arencibia, don José Báez Gil, don Bartolomé García Pérez, don Luis Lorenzo Marrero, don Antonio Megías Guerra, don Fernando Falcón Pérez, don Juan Casuso Reyes, don Juan Pérez Toledo, don Domingo Angulo Marrero, don José Manolo Armas y don Pedro Guerra Gil.

Verificada la elección de cargos, resultaron elegidos:

Alcalde, don Domingo Megías Arencibia; primer teniente de alcalde, don José Báez Gil; segundo, don Bartolomé García Pérez; síndico, don Luis Lorenzo Marrero; suplente, don Antonio Megías Guerra.

Trasatlántico italiano

El lunes último llegó a este puerto, procedente de Génova y Nápoles, el transatlántico italiano "Príncipe Giovanni", perteneciente a la Compañía Trasatlántica Italiana.

Dicho buque atracó al dique muelle Sur, aprovisionándose de combustible líquido, que le suministró la Refinería de Petróleos.

Después de efectuar sus operaciones zarpa para Buenos Aires y escalas.

El vapor "Isla de Tenerife"

Ayer, a las nueve de la mañana, zarpa para Las Palmas y Cádiz el vapor "Isla de Tenerife", conduciendo pasajeros y correspondencia.

INFORMACION DEL DIA

los conflictos sociales en esta capital

El paro de albañiles

Convocada por el gobernador interino, señor Ribot, se celebró en la mañana de ayer una reunión en el Gobierno civil.

Asistieron los presidentes de las Federaciones Obreras de la isla y de los Sindicatos de esta capital.

Por no poder asistir el gobernador interino, presidió don Virgilio Gil.

En el hecho intervino el Juzgado de Instrucción de Triana.

En la vecina isla

La entusiasta acogida a los excursionistas de Tenerife

Con motivo de los conciertos del notable Orfeón La Paz

En los siguientes términos da cuenta nuestro colega "La Provincia", de Las Palmas, en su número del sábado último, de la llegada a dicha ciudad del notable Orfeón La Paz de La Laguna:

"Ayer tarde, a las seis, llegaron a nuestra ciudad los excursionistas de Tenerife, 150 personas, entre las que se encuentran los componentes del orfeón La Paz.

En el vuelo esperaban el alcalde de Las Palmas y varios concejales, presidente de la Audiencia, ingeniero de la Junta de Obras, secretario del Gobierno civil, presidente del Círculo Mercantil, directiva y numerosos socios de El Museo Canario y una cantidad grande de amigos y familiares de los excursionistas.

Entre las personas que esperaban a los excursionistas en el Ayuntamiento, se encontraba la señora Josefina de la Torre, que saludó a las señoras y señoritas excursionistas.

En el vino ofrecido por el Ayuntamiento en el salón Dorado reinó la más grande cordialidad, retirándose más tarde a sus alojamientos.

Esta tarde, a las tres, visitarán El Museo Canario, y más tarde estarán invitados por el Gabinete Literario a un teatral.

Por la noche, poco después del concierto, se les ha invitado al baile que celebrará el Círculo Mercantil, cuya sociedad también les invita a una fiesta en sus salones, mañana domingo a la tarde."

En esta capital y en las islas

CRÓNICA DE SUCESES

Una joven se aroja de una azotea, hiriéndose gravemente

El viernes último, en las primeras horas de la noche, en Las Palmas intentó poner fin a su vida, arrojándose desde la azotea de su domicilio, un segundo piso, a la calle, la joven Carmen Guerra López, de 20 años de edad, soltera, natural de Fuerteventura.

Por varios trascuentes fué recogida la joven y conducida a la Casa de Socorro de Vegueta, en donde el personal facultativo de guardia la asistió de fracturas del maxilar inferior y del radio derecho, epíaxis y schok traumático, de pronóstico grave, por lo cual se ordenó su ingreso en el Hospital de San Martín.

Según declara la joven, contrariadas amores las indujeron a tomar tal resolución.

En el hecho intervino el Juzgado de Instrucción de Triana.

Atraco a una mujer

Saturnina Castellano Pérez, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia de Las Palmas, que serían las once del día 14 del actual, se personaron en su casa tres individuos a quienes no conoce, los cuales le dijeron que la iban a matar y a robar, añadiendo que uno de ellos hizo ostentación de sacar un arma por lo que ella dió varias voces pidiendo auxilio, las que fueron contestadas por aquel con insultos y nuevas amenazas, huyendo todos después.

También nos hemos informado de que se ha llegado a un arreglo en cuanto al artículo 21 de las bases, que se refiere al censo de trabajadores.

En las primeras horas de la noche concurrieron al Gobierno civil los presidentes de las sociedades obreras antes citadas, teniendo un cambio de impresiones con la autoridad gubernativa.

Tenemos entendido que el asunto sigue su curso favorable, siendo probable que hoy quede solucionado el conflicto del gremio de albañiles.

También nos hemos informado de que se ha llegado a un arreglo en cuanto al artículo 21 de las bases, que se refiere al censo de trabajadores.

El abastecimiento de pan a la población se presla con regularidad, funcionando la mayoría de los establecimientos de panaderos y otros proveedores.

Las almohadillas coloríferas y pequeñas estufas de radiación eléctrica son en esta temporada los artículos de regalo más apropiados para las personas delicadas de salud y su costo moderado los pone al alcance de todas las fortunas.

CASA SIEMENS, Dr. Comenge, 25

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO de Santa Cruz de Tenerife

Por solidaridad con los albañiles continúan las huelgas de panaderos y camareros y sus similares.

El abastecimiento de pan a la población se presla con regularidad, funcionando la mayoría de los establecimientos de panaderos y otros proveedores.

Casa de la Cultura, Dr. Comenge, 25

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

CASA SIEMENS, Dr. Comenge, 25

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Galán, 27

Los aparatos de calefacción eléctricos como planchas, cazos, cocinillas, secapelos, etc., son los mejores artículos de regalo por su gran valor práctico, su elegante presentación y costo económico.

BAZAR COLON, Fermín Gal

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

Lo tratado en Consejo

Madrid 19 2'55.—El Consejo de ministros celebrado hoy terminó a las 10 y 20 de la noche.

Según la nota facilitada a la prensa con la referencia del tratado en la reunión, el ministro de Agricultura siguió informando con respecto al proyecto de reforma agraria.

También el ministro de Estado informó al Consejo de su próximo viaje a Ginebra, para asistir a la Conferencia del Desarme, en apoyo de la Delegación española.

Se tuvo un cambio de impresiones con referencia a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la Conferencia de reducción de armamentos.

Se aprobaron varios expedientes relacionados con personal, obras del ramo de Guerra y de la organización del Patrimonio de la Corona.

También se aprobó la distribución de fondos del actual mes.

Por último es aprobó un expediente relacionado con la legitimación de terrenos en Ceuta y Melilla.

Se prolonga el Consejo

El jefe del Gobierno, señor Azana, manifestó a los periodistas que mañana, a las diez y media, seguirá el Consejo.

El señor Casares Quiroga, sin noticias

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, en su conversación con los representantes de la prensa, dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Construcción de barcos para Rusia

Madrid 9 17'15.—El ministro de Marina, señor Giralt, al llegar a la Presidencia para asistir al Consejo, se detuvo a conversar con los periodistas.

Se refirió el ministro a la construcción de barcos con destino a Rusia.

Dijo que en nuestros arsenales se podrían construir, ascendiendo a 50 el número de los que encargarán los rusos.

Añadió que representantes de varias naciones se reunieron en Copenhagen, acordando no construir barcos para Rusia.

Manifestó también que España no está comprendida en el compromiso, por lo que pudiera convenirle dichas construcciones, pero que aún no se han entablado negociaciones.

Medidas de prevención

Al terminar el Consejo de hoy el ministro de Marina facilitó a los periodistas noticias relacionadas con el tratado en el mismo.

Hablando con referencia a la situación de orden público, dijo que se adoptaron medidas de prevención.

Añadió que no terminó la discusión del proyecto de reforma agraria, siendo un asunto complicado.

La Ley de Defensa de la República

En la nota oficial facilitada a la prensa dando cuenta de lo tratado en Consejo, se dice que el Gobierno acordó proceder con energía, imponiendo con severidad medidas preventivas, aplicándose la Ley de Defensa de la República a los intentos extremistas, de la derecha y de la izquierda.

La hora de verano

Entre otros decretos aprobados en Consejo figura uno relacionado con la aplicación de la ley de laboreo forzoso de las tierras, en las provincias de Valladolid y Salamanca.

Las sesiones de las Cortes Constituyentes

El señor Benítez relata los sucesos de Bilbao

Madrid 20 4'30.—En los pasillos del Congreso, el diputado señor Benítez hizo un relato de los sucesos desarrollados en Bilbao, debido a un abuso de provocación por parte de los elementos izquierdistas.

Le increpó el señor Bruno Alonso, diciendo que la actitud de los católicos provocaría sucesos más graves.

La cuestión de los jesuitas

El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha insistido en afirmar que del asunto de los jesuitas el Gobierno hablará desde la "Gaceta".

Asuntos en estudio

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, ha manifestado que entre los asuntos que estudia la Comisión parlamentaria figura la creación del Museo Pérez Galdós.

La sesión de hoy

La sesión de hoy en el Congreso comenzó a las 4 y 45 de la tarde, presidiendo el señor Besteiro y ocupando sitio en el Banco Azul los ministros de la Gobernación y Obras, señores Casares Quiroga y Prieto, respectivamente.

En los escaños se observaba gran desanimación.

Dimisión que se rechaza

La Cámara rechaza la dimisión del señor Castrillo, como vicepresidente de la misma.

Plan de obras

El ministro de Obras, señor Prieto, contestando a ruegos que se le hicieron, dijo que el Gobierno tiene acordado realizar un plan de obras productivas, con objeto de aliviar la crisis de trabajo.

Añadió que se estudia llevar a cabo un plan hidráulico, pero que se prefieren obras que sean útiles, aunque se precise trasladar contingentes obreros.

Los sucesos de Vizcaya

En la sesión de hoy la Cámara trataba de los sucesos de Vizcaya, acordando aplazar para mañana la interpretación anunciada.

Después se formulan varios ruegos sin interés.

La cuestión hidrográfica

A continuación se explica la interpretación relacionada con la cuestión hidrográfica del Ebro.

Intervienen los señores Guallart, Bruno y Alonso, quienes denuncian el despilfarro llevado a cabo en el

Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife

Por encontrarnos en el comienzo del año y ser la época para nuestras compras, rogamos a los señores vendedores de ingredientes para abones y materiales para empaque de plátanos, nos comuniquen su precio para los siguientes:

Sulfato de Amonio de 24½.

Sulfato de Potasa.

Superfosfato de Cal de 18/20.

Fosfatos de Cal naturales.

Nitrato de Sosa.

Nitrato de Potasa.

Superfosfato de Hueso.

Sulfato de Hierro.

Madera para huacales.

Paja larga.

Papel celulosa.

Papel de periódicos.

Puntas de París.

Alambre galvanizado.

Orotava, 11 de Enero de 1932.

Asalto a las tiendas de comestibles

También comunican que en Ber-

ga se ha declarado la huelga de Ar-

te textil.

Expresan que los huelguistas han

asaltado los establecimientos de co-

Las sesiones de las Cortes Constituyentes

El tiempo que desempeñó la cartera de Fomento el conde de Guadalhorce

Madrid 20 4'30.—En los pasillos del Congreso, el diputado señor Benítez hizo un relato de los sucesos desarrollados en Bilbao, debido a un abuso de provocación por parte de los elementos izquierdistas.

Le increpó el señor Bruno Alonso, diciendo que la actitud de los católicos provocaría sucesos más graves.

La secularización de cementerios

Se pasa al orden del día, discutiéndose lo concerniente a la secularización de cementerios.

Se discute un voto particular añadido al artículo cuarto, que firman los señores Gomariz, Vargas y Salazar Alonso, manteniendo el dictamen.

El señor Guerra del Río anuncia que los radicales votarán el voto, porque responde a mejorar sus ideales.

Interviene don Basilio Alvarez, que se opone a ello, defendiendo el ambiente religioso que dice predomina en el país.

Por 143 contra 29 votos se convierte en dictamen.

Puesto a votación el voto del señor Gomariz, se desecha por 125 votos contra 25, rechazándose el artículo adicional que propone.

Interviene el señor Aguirre, para decir que no podrán suspenderse los cementerios protestantes.

Le replica el señor Martínez Moy, quien manifiesta que no habrá cementerios católicos, protestantes, ni judíos.

Se aprueba el dictamen y a continuación se levanta la sesión, siendo las 9 y 45 de la noche.

Los conflictos sociales en la Península

Los pistoleros, en Sevilla, matan a un comunista

Madrid 19 2'55.—De Sevilla se reciben noticias comunicando que al entrar en el Centro comunista varios elementos del mismo, unos pistoleros dispararon contra José Sánchez Durán.

Añaden que se le trasladó a una Clínica de urgencia, falleciendo en el trayecto.

La víctima era presidente de la Asociación Zapatera comunista.

Se ignoran más detalles relacionados con este suceso.

Huelga revolucionaria en Figols

Madrid 19 17'15.—De Barcelona se reciben noticias comunicando que al entrar en el Centro comunista varios elementos del mismo, unos pistoleros dispararon contra José Sánchez Durán.

Añaden que se le trasladó a una Clínica de urgencia, falleciendo en el trayecto.

La víctima era presidente de la Asociación Zapatera comunista.

Se ignoran más detalles relacionados con este suceso.

La huelga revolucionaria en Figols

Madrid 19 17'15.—De Barcelona se reciben noticias comunicando que el gobernador civil, señor Molés, ha dado cuenta de haberse declarado la huelga revolucionaria en el pueblo de Figols.

Parce que unos 300 huelguistas

desarmaron al Sotomayor.

Se rumorea que los huelguistas han hecho frente a la Benemérita, la cual se ha repliegado, fortificándose en su cuartel.

Añaden que han salido fuerzas para reducir a los revolucionarios.

También se celebra en dicho mes las elecciones parciales para el Senado.

La reorganización de las Universidades yugoslavas

Belgrado.—El Ministerio de Instrucción Pública ha publicado un nuevo reglamento relativo al funcionamiento de las Universidades.

El decreto precisa los requisitos necesarios para la constitución de asociaciones o corporaciones estudiantiles.

Cursos de español en la Universidad de Bruselas

París.—La Universidad de Bruselas acaba de crear tres cursos de español.

Y han sido designados los correspondientes profesores encargados de la enseñanza de Literatura, Gramática y Español comercial.

El agregado cultural de la Embajada en París, señor Viñas, ha regresado de Bruselas, en donde ultimó, en contacto con la Universidad, los detalles de organización de estos nuevos cursos.

Una proclama japonesa

Tokio.—La proclama publicada en nombre del teniente general Murro hace resaltar el hecho de que los que disponen la guerra china en las cuatro provincias del Norte y del Este se encuentren actualmente al Oeste del río Liao y se entreguen a toda clase de actos de violencias,

mientras que las fuerzas que emplean los japoneses, después de haber exterminado a los bandidos y elementos sediciosos, no busquen

nada más que garantizar la seguridad y el bienestar de la población.

Los que viajan

De la Península han llegado, en el vapor "Isla de Tenerife", don Federico Paegue, don José Galván e hijo, doña Antonia Lazo, don Ivo Fernández y don P. Villalonga.

—Han llegado de Las Palmas, don Antonio Olivera, D. Carmen Fuentes, don R. Talavera, don Fernando Fuentes, don Antonio Sanz, doña Dolores Rojas y hermana, don Octavio Pérez, don Antonio Abad y familia, don Eusebio y doña Encarnación Diaz, doña Juana Rojas, don Manuel Olivera y señora, don Domingo Diaz y señora, don José M. Alzola, don José Villavicencio, don Francisco y don Ramón Narango, don Pedro M. Pujol, don José Peniche, don R. Cuesta, don Juan Diaz, doña Carmen Diaz, doña Angela Figueras, don Antón García y familia y don Manuel García.

—A las seis y media cuarto de la noche, "Noticiario Fox", y estreno de la superproducción Fox, totalmente hablada en español, "Camino del infierno".

Parque Recreativo

A las seis y media cuarto de la noche, "Noticiario Fox" y estreno de la superproducción sonora "...Y la Princesa se enamora".

A las ocho, estreno de la película "Por qué no te casas?".

Cinema Victoria

A las ocho menos cuarto de la noche, la superproducción Fox, en cinco partes, "Dolores Medina"; y la comedia, en dos partes, "El anillo de Floridor".

A las nueve y media, la superproducción Cinaes, en seis partes, "Divorcíos".

Cine La Paz

A las ocho de la noche, la pelícila "El fantasma del Rancho".

A las diez menos cuarto, la superproducción "La lucha por la vida".

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

Anoche debutó en La Laguna la notable Compañía de comedias del popular actor Manuel Paris.

Se puso en escena la grandiosa comedia de Martínez Sierra "Amanecer", que obtuvo una esmerada interpretación por parte de toda la Compañía.

Para esta noche, miércoles, segunda función de abono, se anuncia el estreno de la preciosa comedia de los Hermanos Quintero "El peligro rosa", último éxito de los populares autores sevillanos,

Llegada y salida de vapores

Fred Olsen & Co.

SALIDAS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

PARA LONDRES

PARA DIEPPE

SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1932

PARA LONDRES

PARA DIEPPE

Día 6.—Vapor BUENAVISTA	Día 8.—Vapor SAN JOSE
Día 13.—Vapor BAJAMAR	Día 9.—Vapor BURGOS
Día 20.—Vapor BASADEROS	Día 15.—Vapor SAN ANDRES
Día 27.—Vapor BAJAMAR	Día 16.—Vapor SARDINIA
	Día 22.—Vapor SAN MATEO
	Día 23.—Vapor SAN CARLOS
	Día 29.—Vapor SAN ANDRES
	Día 30.—Vapor SARDINIA

PARA BURDEOS Y NANTES

Día 5.—Vapor BRAVO	Día 19.—Vapor SANTIAGO
Día 12.—Vapor SAN LUCAR	Día 26.—Vapor BRAVO

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfono 80. 298 y 351



Servicio frutero
semanal para
HAMBURGO
Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1932

Vierges 8.—Vapor CEUTA.
Vierges 15.—Vapor OROTAVA
Vierges 22.—Vapor RABAT
Vierges 29.—Vapor ARUCAS

Compañía Oldenburgoa
Norddeutscher Lloyd
Compañía Oldenburgoa
Norddeutscher Lloyd

Agente:
Oldenburg-Portugiesische
Dampfschiffs-Rheederei
JACOB AHLERS

Marina, 31.—Teléfono: 4.140

Agente:
Norddeutscher Lloyd
(Servicio frutero)
MANUEL CRUZ

San José, 10.—Teléfono: 4.100

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

TENERIFE-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Enero de 1932

Miércoles 6.—El motor-correo DAROO Para Cete, Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 13.—El motor-correo SIL Para Cete y Marsella.
Miércoles 20.—El motor-correo TURIA Para Cete, Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 27.—El motor-correo EBRO Para Cete y Marsella.

Salidas de Casablanca para Canarias todos los Viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DAROO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las 10 de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las ocho de la noche del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presenten con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA, (Agente).

Oficinas: Marina, 21.

Yeoward Line

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ENERO DE 1932

PARA LIVERPOOL

Día	Nombre del vapor	Destino
9	"AVOCETA"	Liverpool
16	"ALCA"	"
23	"ALONDRA"	"
30	"AGUILA"	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarrados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preelos de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignataria, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital autorizado: 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 38.490.132 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife. Las Palmas. Santa Cruz de la Palma. Güímar y Arucas.

Agencias Urbanas en Las Palmas Calle de Triana y Puerto de la Luz.

140 sucursales en España
y Norte de África 140

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del Mundo.—Ejecuta bancariamente toda operación comercial.

Facilita cartas de Crédito para viajar por todo el Mundo.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Leyton Antonio López
Paseo de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE ENERO DE 1932

ESTADOS UNIDOS RÍO

ARGENTINA 10 Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

URUGUAY 15 Cádiz y Barcelona.

Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla y Colón.

Los consignatarios: Vda. e hijos de Juan La Roche.—Alfonso XIII, 35.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA POR LOS VAPORES

Alvaro Rodriguez Lopez

Manchón II. - Santa Cruz de Tenerife

Para informes: MARINA, 12.—Teléfono: 278, 80 y 821

José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. — Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUJELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serris, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Guisad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

APRENDICES

se necesitan en la imprenta donde se edita este diario.



Los hechos acreditan las marcas.—En la Willys-Knight encontrará usted todo lo que el más exigente desee.—Agente: ALVARADO & VEGA, Alfonso XIII, 51.—Santa Cruz de Tenerife.—Viera y Clavijo, 37. Las Palmas

The White Star Aberdeen Line

El vapor correo inglés "Eurípides", de 14.949 toneladas de registro, se espera en este puerto el 24 de Enero, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 100 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.

Nota.—Este vapor tiene amplio hueco para pasajeros.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en este lapso a la mayor brevedad y con calidad.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid



Champion

UN FALLO
DEL MOTOR
HUBERA SIDO
FATAL.....
PERO LLEVABA
BUJIAS "CHAMPION"

CONCEPCION PARA ESPAÑA
ESPAÑA-MURCIA

Distribuidores para Canarias:

ALVARADO Y VEGA, Viera y Clavijo, 37, LAS PALMAS

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA

No se admiten enfermos mentales,

ni infecto contagiosos.

Viera y Clavijo, 52.

MADRID
Paseo de la Castellana, 14.

SERVICIO COMERCIAL REGULAR QUINCENAL CADIZ, CANARIAS Y NORTE DE ESPAÑA

El martes dia 12 saldrá para el Norte de España con escalas en Las Palmas, Cádiz (Vigo y Coruña facultativos), Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander, el vapor

ISLA DE TENERIFE

Excelente acomodación de pasajes de primera, segunda y tercera

Camarotes individuales

LÍNEA FERNANDO POO

Saldrá de Tenerife el dia 24 del actual para Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, el vapor

TEIDE

Regreso de viaje de regreso el dia 1 de Marzo.

Para cargas y pasajes: MANUEL CRUZ, San José núm. 10.